

习近平接受新任驻华大使国书

新华社北京3月17日电（记者白洁）国家主席习近平17日在人民大会堂接受8国新任驻华大使递交国书。

初春的北京，风和日丽。人民大会堂北门外台阶上，礼兵分列两侧。小号手吹响迎宾号角，新任驻华使节们拾级而上。使节们进入北京厅，向习近平递呈国书。这8位新任驻华大使是：以色列驻华大使何泽伟、伊拉克驻华大使贝尔瓦利、牙买加驻华大使丘伟基、坦桑尼亚驻华大使凯鲁基、斯洛伐克驻华大使贝拉、菲律宾驻华大使罗马纳、泰国驻华大使毕力亚、加拿大驻华大使麦卡勒姆。

习近平欢迎各国使节来华履新，请他们转达对有关国家领导人和人民的诚挚问候和美好祝愿，指出中国政府将为各国使节履职提供便利和支持，希望各位使节任职期间为增进两国人民友谊、促进双边关系发展作出积极贡献。习近平愉快地回顾他同有关国家领导人的友好交往，积极评价中国同各国良好关系和传统友谊，指出中国高度重视发展同各国关系，愿增进政治互信，深化各领域务实合作，扩大人文交流，加强在国际事务中合作，实现共同发展，造福两国和两国人民。

各国使节热烈祝贺中国两会胜利召开，积极评价中国发展成就和在国际事务中的作用。使节们转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候，祝愿中国繁荣富强，人民幸福安康。使节们表示，各国高度重视发展对华关系，期待积极参与“一带一路”建设。他们对时处各自国家同中国友好关系发展。

外交部发言人表示

中方反对“萨德”理由充分正当

据新华社北京3月17日电（记者孙辰茜）外交部发言人华春莹17日在例行记者会上表示，“萨德”系统监测预警范围覆盖中国大片领土，中方反对“萨德”的理由是充分、正当的。

有记者问：韩国有人认为，韩方已向中方解释“萨德”仅为防御朝鲜核导威胁，但中方对此并未接受。很多韩国民众并不理解中方为何反对“萨德”。你对此有何评论？

华春莹说，关于“萨德”问题，中方已多次明确表明反对立场，并指出了其严重危害和后果。中方理解韩方有维护自身安全的关切，但问题是，“萨德”损害地区战略平衡，无益于维护朝鲜半岛和平稳定，可能使韩国陷入更不安全的境地。

她说，“我们再次敦促有关方正视问题本质和中方合理关切，立即停止相关部署进程。”

阿富汗文物故宫展出

本报北京3月17日电（记者陈振凯）“浴火重生——来自阿富汗国家博物馆的宝藏”展17日在故宫博物院午门东雁翅楼展厅开幕，这是具有传奇色彩的阿富汗文物首次在故宫博物院展出。本次展览将持续至6月17日，进入故宫即可观看，不另行售票。

阿富汗国家博物馆始建于1919年，是阿富汗最大的博物馆，曾经拥有10万件以上的珍贵文物。本次展览共精选231件

（套）珍贵藏品，以考古学意义上的发现地点为主线，向观众展示公元前3世纪至公元1世纪阿富汗的历史风貌。这是阿富汗历史上最具活力的时期，其中包括“丝绸之路”贸易的起始阶段，一些法罗尔丘地出土的早期文物也体现了阿富汗青铜时代的文化特性。通过展览，观众不仅能够赏析奇异珍宝，领略丝路文化，更能深入了解阿富汗多样化的历史与文化。

河南商水获授长寿之乡称号

本报北京3月17日电（常量）中国健康小城促进会暨中国长寿之乡商水授牌仪式今天在京举行。会上，河南省商水县被评定为“中国长寿之乡”和“中国健康宜居小城”。

该活动由中国医药卫生事业发展基金

会、中国城市报社、中国国土经济学会等单位主办。

河南省商水县健在的百岁以上老人153人，境内河流密布，是中国平原绿化县，空气、水质等各项指标均超过长寿之乡标准。

美丽南通“走进”以色列

李克强主持国务院常务会议

明确政府工作56项重点任务

据新华社北京3月17日电 国务院总理李克强3月17日主持召开国务院常务会议，确定《政府工作报告》责任分工，部署落实全年工作。

会议指出，刚刚闭幕的十二届全国人大五次会议通过的《政府工作报告》，明确了今年经济社会发展主要目标任务。这是政府向人民承诺的“军令状”。国务院各部门要在以习近平同志为核心的党中央领导下，按照党中央、国务院决策部署，坚持稳中求进工作总基调，以推进供给侧结构性改革为主线，统筹稳增长促改革调结构惠民生防风险，积极作为、履职尽责，不折不扣地把今年经济社会发展各项任务落实到位、逐一兑现。

会议根据《政府工作报告》，明确了今年政府工作11个方面56项重点任务，确定了具体分工和责任单位。会议强

调，一要巩固和扩大经济稳中向好势头。在今年前两个月开局较好的基础上，保持宏观政策连续性和稳定性，密切跟踪国内外形势变化，充分估计可能遇到的困难和挑战，及早谋划，精准把握，创新方式，妥善应对，增强调控政策的针对性、灵活性和有效性，进一步释放国内有效需求潜力，完善促进对外开放的相关政策，防范和化解各类风险隐患，保持经济运行在合理区间，继续实现比较充分的就业。二要全面深化各项重点改革。推动“三去一降一补”取得更大成效。围绕降低制度性交易成本进一步深化简政放权、放管结合、优化服务改革，各部門年内要制定出台权力清单、责任清单，在更大范围推广市场准入负面清单试点。实现“双随机、一公开”监管全覆盖。积极推进国企国资、财政金融等改革。支持教育、医养

结合、文体等社会领域向民间投资更大开放的措施要尽快到位。推进农业供给侧结构性改革，着力调结构提质增效益，积极发展多种形式适度规模经营和农业保险，促进农民持续增收。三要加快落实已确定的今年减税降费政策，同时继续多方面采取措施，进一步加大减轻企业特别是小微企业负担的力度。各部門、各单位要顾全大局，敢于触动利益，克服自身困难，坚决把这项利企便民的硬任务落实到位。四要深入实施创新驱动发展战略，按照加快新旧动能转换和产业迈向中高端的要求，加快打造大众创业、万众创新全程服务体系，对接市场需求和技术进步趋势，进一步壮大战略性新兴产业和分享经济等新动能，重点推动一批带动力强的传统产业升级改造，提升中国制造质量水平。五要围绕化解民生“痛点”，抓紧落

实已确定的保障和改善民生重大举措，确保完成脱贫攻坚任务。相关部门要拿出细化方案，推动扩大就业、去产能分流职工转岗安置、棚户区改造、解决受灾群众住房、医联体建设、研究70年住宅土地使用权到期续期相关法律议案等重点任务落实。确保实现异地就医住院费用直接结算。安排专项资金，组织专家集中开展雾霾研究与治理攻关，力争尽早见效。

会议要求，各部門要“对号入座”，细化分解承担的任务，明确每一项工作的时间节点、责任人和配套措施，定期组织督查督办，对抓落实有力、有成效的要给予激励，对工作进展缓慢甚至敷衍塞责、消极怠工的要督促问责。更加注重发挥地方和基层创造性，调动各方面积极性，努力开创今年经济社会发展新局面。

据新华社北京3月17

日电 3月17日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席中华优秀传统文化传承发展工作座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于传承发展优秀传统文化的重要论述精神，贯彻落实《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》，进一步坚定文化自信，坚持创造性转化、创新性发展，在扬弃继承、转化创新中传承发展优秀传统文化，不断推动中华文化的现代化。

刘奇葆强调，要准确把握优秀传统文化的丰富内涵，深刻认识思想理念是骨骼、传统美德是经络、人文精神是血肉，共同构成优秀传统文化的有机统一体。要坚持以马克思主义为指导，来鉴别、传承、发展传统文化，做到客观、科学、礼敬。要坚持古为今用、守正开新，推动优秀传统文化融入国民教育、道德建设、文化创意和生产生活。要坚持不忘本来、吸收外来、面向未来，在交流互鉴中提升中华文化国际影响力。



中车地铁组装厂芝加哥动工

3月16日，中国中车青岛四方机车车辆股份有限公司在美国芝加哥东南郊的老工业基地举行建厂动工仪式，标志中国地铁出口发达国家最高纪录订单的生产正式启动。

图为嘉宾出席动工仪式。

新华社记者 汪 平摄

海关查证近六万吨“洋垃圾”

本报北京3月17日电（记者任涛）海关总署今天组织指挥多地海关，联合开展专项整治“洋垃圾”蓝天行动第二战役，天津、大连、上海、南京等12个直属海关同时收网，打掉涉嫌走私犯罪团伙17个，捕获嫌犯58人，初步查证涉嫌走私进境废塑料、废电子产品等各类固体废物2.8万吨。这是继2月24日第一轮专项打击之后，中国海关再出重拳打击走私“洋垃圾”。

此外，拱北海关今天对外宣布破获一起涉嫌走私“洋垃圾”大案，查获涉案危险性固体废物废矿渣达2.9万余吨，两名主要犯罪嫌疑人日前被批捕。



到今年3月，《中华人民共和国反家庭暴力法》（以下简称反家暴法）已正式施行一年。一年来，中国政府部门、司法机关、人民团体、社会组织等密切配合、形成合力，通过积极出台配套措施、广泛开展社会宣传等方式促进反家暴法落地生根，发挥实效。

反家庭暴力法实施一周年

法律，让家庭更和谐

叶晓楠 陈曼菲

权宣传电子资源库”，并印发包含反家暴法内容的法律知识包送到城乡社区“妇女之家”。这些丰富多彩的活动在全社会形成了大力宣传反家暴法的良好氛围。

尚需正确婚恋家庭观

反家暴法实施一年，各地各部门对于执法过程中出现的困难也做了总结和分析。

辽宁省沈阳市沈河区山东庙街道党工委书记陆颖佳表示：“山东庙街道位于辽宁省沈阳市沈河区最西部，因地处市中心、属老旧小区，流动人口较多，居民构成较为复杂，加之当前社会存在的婚恋观、家庭观多样化的趋向，导致家庭暴力现象时有发生。”她表示，确立正确的婚恋观和家庭观、纠正“家丑不可外扬”的观念需要社会普及。

在反家暴过程中，家暴行为举证难一直是受害人维权的主要障碍之一。家庭暴力隐蔽性强、难以发现，导致处理难，甚至升级为刑事案件。反家庭暴力法对弱势群体的实体权益方面的保护需要相关程序机制的配合。

专家指出，反家暴是一项社会工程，需要多方力量的共同参与。在贯彻落实反家暴法过程中，各部門需要相互配合，以形成制约家庭暴力的合力。

借助新媒体促进实施

全国妇联与司法部合作，首次尝试邀请专家录制反家暴法系列“微课”，在网上广泛传播，受到普遍欢迎；策划制作的微视频——《3分钟读懂〈反家庭暴力法〉》，登陆优酷、腾讯等几大视频网站，点击量逾百万次；在中国妇女网建立公开共享的“妇女维



3月16日，“美丽的南通”摄影展在以色列特拉维夫大学拉开帷幕。作为“乡村记忆—南通乡村影像志”文化工程的阶段性成果，摄影展为中和以色列建交25周年献上了一份特殊的贺礼。

图为以色列特拉维夫大学孔子学院学生参观摄影展。

许丛军摄
(人民视觉)